

# 高手云集！ 宁波市围棋联赛 落子

昨日，“桥海杯”宁波市第三届围棋联赛举行开幕式后，甲级组比赛落子。本届联赛甲级组参赛队伍12支，乙级组参赛队伍16支，其中甲级组允许各俱乐部邀请全国各地的职业棋手和业余高手助阵，进一步提升了赛事的水平和影响力。

市围棋联赛的前身，是已经举办了两届的“桥海杯”宁波市业余围棋联赛。这项创新赛事经过两年发展，在赛事品牌、棋手培养和市场化运作等方面均取得良好成效。

以此为基础，主办方今年再度升级规格，允许甲级俱乐部广邀全国各地职业棋手和业余高手助阵。根据报名名单，参加今年宁波市围棋联赛的职业棋手和国内知名业余高手共有18名。同时，赛事依然立足本土，搭建甬城棋友交流平台，并注重青少年棋手培养，多支由少儿棋手组成的队伍也参加到比赛中。

据介绍，本届市围棋联赛12支甲级队由职业女棋手、宁波籍职业棋手和全国知名业余棋手、冲段少年以及宁波业余围棋高手共同组成。

胡煜清业余8段是国内业余围棋“四大天王”之一，曾获得三届世界业余围棋锦标赛冠军和50余次全国顶级业余围棋大赛冠军。今年他加盟

博洋家纺队，征战宁波市围棋联赛。

“我从青少年时期开始，就和宁波围棋界有很多交流，曾多次来宁波参加比赛，包括‘东方大港杯’、城围联比赛和国际城市围棋邀请赛等。宁波棋手的水平和热情都是闻名全国的，这里的围棋氛围很好。”胡煜清接受记者采访时说，“我认为今年的宁波市围棋联赛有两大特点：首先是水平很高，绝大多数队伍都有职业棋手和一流水平的业余高手坐镇第一台，竞争激烈；其次是赛制非常新颖，有特色，这种创新对围棋文化的普及和推动大有益处。”

本届联赛甲级组首个比赛日完成了三轮较量，胡煜清领衔的博洋家纺队、宁波本土业余高手曹汝旭领衔的疏浅绿林队、唐崇哲助阵的雨虹修缮队均取得三连胜，暂居积分榜前列。

与前两届相比，本次比赛在赛制方面又有创新。根据竞赛规程，甲级队进行单循环赛制，第一阶段完成前三轮，第二阶段于7月至12月进行

主客场制比赛，第三阶段（赛会制，最后四轮）将在明年2月举行，赛程长达10个月。

与此同时，16支乙级队也于5月4日和5日完成了6轮积分编排赛制比赛，进入季后赛的前八名队伍已经出炉，分别是：张默围棋、衣芙名典、甬弈围棋、姚江棋院、北仑围协、宁大棋博士、实地电子、海曙江敏。

“按照规程，乙级队第一阶段排名第一的张默围棋队直接获得下届联赛甲级组比赛资格，另外一个晋级队伍名额，将通过季后赛决出。”宁波市围棋协会副秘书长陈荣告诉记者，乙级队季后赛采用阶梯挑战模式（单败淘汰），先由第八名挑战第七名，胜者挑战第六名，以此类推，“第一阶段名次在前者为主场，名次在后的进行客场挑战。7月开始每月进行一轮比赛，最后两场挑战赛将和甲级队最后两轮比赛同步进行。”

记者 戴斌 通讯员 朱静怡



胡煜清(右)在比赛中。记者 胡龙召 摄



## 甬超八强出炉 卫冕冠军“扭转乾坤”

5月5日，“永泰运杯”2024年宁波足球超级联赛(宁海赛区)落下帷幕。

两天时间里，在宁海县体育中心体育场完成了本届甬超小组赛最后5场较量，两个小组晋级八强的队伍最终出炉，分别是：A组，镇海优康队、海曙好美首发队、鄞州优翔FC队、北仑鑫合队；B组，奉化海威股份队、江北宁大聚心队、前湾绿澄联勇盛队、慈溪勇虎队。

小组赛末轮最大的焦点，是卫冕冠军海曙好美首发队是否能够取胜，晋级成功。前四轮，海曙好美首发队1胜2平1负，在积分榜上处于A组第五位，如果本轮有所闪失，将爆出本届联赛最大冷门。

本轮比赛，海曙队和北仑队交手，后者只要打平，就能把对手淘汰出局。作为浙超劲旅和甬超冠军，海曙队的实力毕竟不容置疑，本场比赛第11分钟，由李佳一头球破门率先得分，第34分钟，王彭泉扩大比分。下半场，海曙队吕家亮、吕明洋又分别进球，最终比分锁定为4比0。

小组赛最后两场“生死战”，海曙队均以大比分获胜，昂首挺进淘汰赛的同时，也宣告了球队的强势复苏。

A组末轮另外两场比赛，象山半岛队1比1战平鄞州优翔FC队，宁海蒙恩队主场2比5不敌镇海优康队。

最终，镇海优康队以不败战绩排名小组第一，海曙好美首发队积分上升至第二位，鄞州优翔FC队第三，北仑鑫合依靠相互之间战绩占优，挤掉同样2胜3负的宁海蒙恩队，拿到最后一张八强入场券。

相比之下，B组形势简单得多，出线形势早已明朗。最后一轮，奉化队9比4大胜出线无望的余姚队，4战4胜积12分，在积分榜上遥遥领先。江北宁大聚心队6比2大胜慈溪勇虎队后，占据积分榜第二位。前湾绿澄联勇盛队、慈溪勇虎队分别以小组第三名和第四名进入八强行列。

记者 戴斌 通讯员 俞学丰 文/摄



海曙队(白色队服)和北仑队在比赛中。

## 宁波这场国际象棋大赛 初一学生 荣膺“棋王”称号

5月3日，“广天构件杯”宁波市第二届国际象棋棋王赛落下帷幕。经过两天9轮对阵，小将燕子墨以7胜1和1负的战绩勇夺冠军，荣膺“棋王”称号。

共有64名棋手报名参加本次比赛，获得第二名至第六名的依次是：顾子皓、徐之源、崔安凯、沈德林、童祉尧。值得一提的是，79岁高龄的老将袁品琪在与一众中青年棋手的较量中，9场比赛取得6盘胜利，最终名列第七。

据了解，上届“棋王”、小将洪铭仁目前已经在往职业棋手方向发展，这个假期正在杭州参加2024年中国

国际象棋国家二队选拔赛。

“去年比赛我是第二名，洪铭仁是冠军。当时最后一轮我们两个对局，其实只要和了，我就是冠军。洪铭仁提和，我没有同意，结果我输了，冠军也没了。这届比赛，有些强手没来参加，我也不再那么冲动，所以顺利拿到了冠军。”燕子墨告诉记者，自己从幼儿园大班暑假开始学习国际象棋，现在是蓝青学校初一学生，练棋已有7年时间。

这些年来，燕子墨在各级赛事中屡获佳绩。例如，他在小学三年级的时候就获得了国际象棋棋协大师称号，“宁波最年轻棋协大师”纪录至今



燕子墨(左)和袁品琪对局。

无人打破；在2019年全国青少年国际象棋锦标赛上获得了8岁组第四名，在同年的全国青少年快棋赛获得了8岁组第二名。

“后面几年线下比赛很少，主要参加了一些线上比赛。”他说，现在中学阶段学习更紧了，平时训练和参赛时间有所减少，“没有下定决心去走职业棋手道路，我还是希望以学习为重，同时把下棋当做一项终生爱好。课余时间练棋，也可以促进我的思维能力。”

本次比赛由宁波市棋类协会主办，海曙区棋类协会承办。

记者 戴斌 通讯员 朱惠鹭 吴人河 文/摄

### 福彩开奖信息

双色球第2024050期:01 03 07 10 22 33 02  
3D第2024116期:8 5 1  
15选5第2024116期:02 12 13 14 15  
快乐8第2024116期:10 18 22 30 32 34 35 40 41 42  
51 60 63 64 70 71 73 74 77 80

### 体彩开奖信息

7星彩第24050期:4 9 6 9 2 6 3  
6+1第24050期:1 2 8 1 2 8 9  
20选5第24116期:04 09 11 17 18  
排列5第24116期:3 4 8 4 5  
(均以公证开奖结果为准)